Kombinatorika

1. Egy önvédelmi sportkörbe 16 fiú és 16 lány jár.
a) Hányféleképpen lehet a lányokat két azonos létszámú csapatba osztani?
b) Hányféleképpen választhatnak maguk közül egy bemutatóra négy fiúból és két lányból álló csapatot?
c) Hányféleképpen állhatnak a sportolók fiú-lány edzőpárokba? 
d) Az edző minden edzésen felírja a hiányzókat. Hányféle ilyen hiányzó-lista lehetséges?
e) Hányféleképp állhatnak körbe a tanítványok? Ha két ilyen körbeállásnál minden tanítványnak ugyanazok a szomszédjai, akkor e két körbeállást nem tekintjük különbözőknek.

(2+2+2+2+2 pont)
2. Van 6 db piros, 4 db kék és 5 db sárga kártyácskánk (az azonos színűeket nem lehet megkülönböztetni). 
a) Hányféleképpen lehet a lapokat egy pakliba rendezni?
b) Hányféleképpen lehet közülük hármat elveszíteni?
(3+3 pont)
3. Egy osztályba 14 fiú és 18 lány jár.
a) A tanár megkéri a diákokat, tegye fel a kezét, aki látta a tévében az előző esti filmet. Hányféleképp válaszolhatnak a diákok?
b) Hányféleképpen választhatunk két fiúból és három lányból álló diákbizottságot?
c) Hányféleképpen táncolhatnak a tanulók fiú-lány párokban a klubdélutánon (4 lány ilyenkor nem táncol.)? 
d) Hányféleképpen oszthatunk ki a tanulók között 10 db piros, 10 sárga, 10 kék és két zöld sapkát (mindenki egyet kap)?
e) Tornaórán hányféleképp állhatnak a fiúk sorba úgy, hogy a két legidősebb fiú, akik verekedni szoktak, ne kerüljenek egymás mellé?
f) Hányféleképp sorsolhatunk ki a tanulók között 5 db 5000 forintos könyvutalványt, ha megengedjük, hogy egy diák akár többet is kaphasson?

(2+2+2+2+2+2 pont)
4. Egy dobókockával ötször dobunk egymás után. A dobott számokat a dobások sorrendjében feljegyezzük, így egy négyjegyű számot kapunk.
a) Hányféleképpen jöhet ki 35000-nél nagyobb szám?
b) Hányféleképpen jöhet ki olyan szám, melyben van ismétlődő számjegy?
c) Hányféleképpen jöhet ki olyan szám, melyben 1darab egyes, 2 db kettes és 2 db hármas számjegy szerepel?

Tíz gyerekből hányféleképpen lehet négyet Prágába küldeni jutalomutazásra?

Hat lány és hat fiú egy táncmulatságon hányféleképpen állhat (csupa fiú-lány) párba?

Egymás után ötször dobunk egy dobókockával. Hányféle eredményt kaphatunk?

A futball VB-n tizenhat csapat maradt bent. Hányféleképpen lehet arany-, ezüst- és bronzérmes közülük?

Hány tízjegyű szám készíthető öt egyesből, négy kettesből és egy nullából? 

Tíz gyerekből hányféleképpen lehet osztálytitkárt, titkárhelyettest és második helyettest választani?

Hat lány közül hányféleképpen lehet három olyat kiválasztani, aki nem táncol?

Egymás után ötször dobunk egy pénzdarabbal (fej/írás). Hányféle eredményt kaphatunk?

Hány tízjegyű szám készíthető öt egyesből, három kettesből és két hetesből? 

A futball VB-n tizenhat csapat maradt bent. Hányféleképpen kerülhetnek csapatok a két utolsó meccsbe (1-2. és 3-4. helyért)?

A futball VB-n tizenhat csapat maradt bent. Hányféleképpen lehet 8 párt kialakítani belőlük az első fordulóban?

Hány tízjegyű szám készíthető öt egyesből, egy kettesből és négy nullából?

Három rendőr, két postás és négy vasutas közül 


a) hányféleképp választhatunk ki négyet?


b) hányféleképp választhatunk ki négyet úgy, hogy a kiválasztottak közt mindhárom szakma képviselve legyen?

Hányféleképpen húzhatunk a 32 lapos magyar kártyából 6 lapot úgy, hogy legyen köztük 

a) legalább egy ász?

b) pontosan 2 piros és pontosan 2 ász? (Vigyázz, van piros ász is!)

Tekintsük azokat a háromjegyű számokat, melyekben mindegyik számjegy 6-nál nagyobb.

a) Hány ilyen szám van?

b) Növekvő sorrendbe rakva ezeket, melyik szám lesz a tizenhetedik?

c) Mennyi e számok összege?

Egy hiú lány festeni akarja a körmeit, s elhatározza, hogy az iskolában minden tanítási napon pontosan hat körme lesz kilakkozva, de minden napon másféle hat-hat köröm. 

a) Hány napig tud iskolába járni, ha ezt betartja?

b) Hány napig tud iskolába járni, ha nem mindig hat körmöt fest, csak annyihoz ragaszkodik, hogy legalább egy körme ki legyen festve?

Nyolc fiatal túrázik és biciklit bérel. A kölcsönzőben négy egyforma Mountain bike, három egyforma versenybicikli és egy összecsukható kempingbicikli van. 

c) Hányféleképpen osztozhatnak a kerékpárokon?

d) Hány százalék az esélye, hogy közülük a legidősebb kapja a kempingbiciklit?

a)
Hány olyan hatjegyű szám van a hatos számrendszerben, melyben minden számjegy különböző?
b)
Mennyi a valószínűsége, hogy egy hatos számrendszerbeli kétjegyű számban a két számjegy különböző?

Egy táborban 22 fiú és 22 lány nyaral.
a) Hányféleképpen táncolhatnak fiú-lány párokban az ismerkedési esten?
b) Hányféleképpen választhatnak maguk közül egy négy fiúból és négy lányból álló szakácsbrigádot?
c) Hányféleképpen lehet a fiúkat két azonos létszámú csapatba osztani?
d) Hányféleképp választhatunk tábori tanácsot egy elnökkel és hét azonos jogú taggal?
e) Megkérjük a táborlakókat, hogy aki szereti a spenótot, tartsa fel a kezét. Hányféle válaszuk lehet a táborlakóknak?


Van 5 db piros, 6 db kék és 3 db sárga golyónk. 
a) Hányféleképpen lehet a golyókat sorba rendezni?
b) Hányféleképpen lehet közülük hármat elajándékozni?

1. Egy konvex poliédernek 12 lapja és 8 csúcsa van.
a) Hány éle van?
b) Ha a csúcsaiból és éleiből álló hálózatot gráfnak tekintjük, hány élet kell elhagynunk, hogy fát kapjunk?

Hányféleképpen olvasható ki az alábbi ábrából a FLAMINGÓ szó, ha csak jobbra vagy lefelé léphetünk a betűkön?
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Hány nyolcjegyű páros szám képezhető a 0,0,0,0,1,1,1,1 számjegyekből? (Mindig négy 0 és négy 1-es legyen!)

Hány kétjegyű páratlan szám képezhető a 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9 számjegyekből, ha minden számjegyet csak egyszer használhatunk fel?

500 darab játékkockából 40 selejtes. Az 500 kockából 20 darabot kivéve hány esetben lehet ezek közt legfeljebb 2 selejtes dobókocka?

A lottón az 1...90 számok közül kihúznak ötöt. A kihúzás sorrendje nem számít. Hány számötösben fordul elő a 7-es és a 13-as?

Egy 35-ös létszámú osztályban 7 különböző könyvet sorsolnak ki. Hány olyan eset van, amikor Nagy Anna nem kap könyvet, ha a sorsolásnál egy tanuló több könyvet is kaphat?

Öt házaspár foglal helyet egy padon. Hányféleképpen helyezkedhetnek el, ha a házastársak egymás mellé akarnak ülni, de sem két nő, sem két férfi nem ülhet egymás mellé?

Hányféleképpen színezhető ki ez a négy ábra az alattuk olvasható feltételek szerint? [image: image1.png]IS





a) Öt színünk van, bármely részt bármely színnel színezhetünk

b) Öt színünk van, minden részt különböző színnel kell színeznünk

c) Öt színünk van, bármely részt bármely színnel színezhetünk, de pontosan két szín szerepeljen az ábrán

d) Öt színünk van, bármely részt bármely színnel színezhetünk, de a szomszédos területek nem lehetnek azonos színűek

e) Öt színünk van, bármely részt bármely színnel színezhetünk, de pontosan két szín szerepeljen az ábrán, és a szomszédos területek nem lehetnek azonos színűek

Mind a négy ábra esetén válaszold meg a fenti kérdéseket!

Valószínűségszámítás

Egy gépgyárban 120 gyártott munkadarab közül 10 selejtes. Az ellenőrök mintaként kivesznek 8 darabot.
a) Mennyi a valószínűsége, hogy pontosan a fele selejtes, ha visszatevés nélkül vesznek mintát?
b) Mennyi a valószínűsége, hogy nincs közte selejtes, ha visszatevés nélkül vesznek mintát?
c) Mennyi a valószínűsége, hogy pontosan a fele selejtes, ha visszatevéssel vesznek mintát?
d) Mennyi a valószínűsége, hogy nincs közte selejtes, ha visszatevéssel vesznek mintát?

Egy dobókockával háromszor dobunk egymás után. Mi a valószínűsége, hogy a három dobás számainak összege 10 lesz?

Egy szabályos pénzérmével négyszer egymás után dobunk, s megszámoljuk, hányszor dobtunk fejet. Minek van nagyobb esélye: annak, hogy a dobott fejek darabszáma páros, vagy annak, hogy páratlan?

Hat kártya közül kettőre A betűt, kettőre K betűt, egyre D betűt és egyre U betűt nyomtattunk. Mennyi a valószínűsége, hogy a lapokat véletlenszerűen sorbarakva épp a KAKADU szó jön ki?

Egy diák megfigyelte, hogy matekból soha nem kap egyest, 10% eséllyel kap kettest, 20% eséllyel kap hármast, 30% eséllyel négyest.

a) Mekkora eséllyel kap ötöst?

b) Mennyi matekjegyének várható értéke?

Tíz alma közül három fonnyadt. Mi a valószínűsége, hogy ha négy almát kiválasztunk, lesz köztük fonnyadt?

Egy fehér és egy fekete dobókockával dobunk. Mennyi a valószínűsége, hogy

a) A két dobás összege 4 lesz?

b) Mindkét dobás páros lesz?

c) Mindkét dobás 4-nél nagyobb lesz?

Gráfelmélet
 (2+2+2 pont)
Egy gráf csúcsai a 4, 6, 9, 11, 14, 16, 19, 21, 24 számok. Akkor köt össze két csúcsot (irányítatlan) él, ha a két csúcsban levő szám összege osztható 5-tel. 
a) Rajzolja fel a gráfot!
b) Megrajzolható-e a gráf egyetlen vonallal a ceruza felemelése nélkül úgy, hogy minden élet pontosan egyszer húzunk meg? Miért?
c) Hány élet kellene még berajzolni, hogy teljes gráfot kapjunk? 

Egy hatszemélyes összejövetelen mindenkitől megkérdezzük, hogy hány barátja van ott a társaságban. A következő válaszokat halljuk: 1, 2, 3, 3, 4, 5. Tudjuk, hogy a barátságok kölcsönösek.

a) Rajzoljuk meg a barátságok gráfját!

b) Meg lehet-e rajzolni ezt a gráfot a ceruza felemelése nélkül úgy, hogy minden élt egyszer húzunk meg?

5. Egy gráf csúcsai a bab, hab, hó, kar, lép, ló, pap, só, tó, tér szavak. Akkor köt össze két csúcsot (irányítatlan) él, ha a két csúcsban levő szóban van közös betű. 
a) Rajzolja fel a gráfot!
b) Létezik-e Euler-vonala? Miért?
c) Hány élet kellene még berajzolni, hogy teljes gráfot kapjunk?
d) Körbe lehet-e úgy rakni ezt a 10 szót, hogy mindegyiknek legyen a szomszédjaival közös betűje? Válaszát indokolja!

6. Tekintse egy ötszög alapú hasáb élhálózatának gráfját.
a) Hány éle, lapja és csúcsa van?
b) Hány élet kell elhagynunk, hogy fát kapjunk?
c) Van-e Euler-vonala a gráfnak? Miért?

Egy gráf csúcsai a 4, 5, 8, 10, 20, 30, 80 számok. Akkor köt össze két csúcsot (irányítatlan) él, ha egyik osztója a másiknak. 
a) Rajzold fel a gráfot!
b) Létezik-e Euler-vonala? Miért?
c) Hány élet kell még berajzolni, hogy teljes gráfot kapjunk?







